



不少观众在上上美术馆外合影留念。



宋庄迎接游客的小火车。

新京报记者 郭延冰 摄



中国艺术品产业博览会上,苏富比落下“内地第一槌”。

首届中国艺术品产业博览会闭幕,观众达30万人次,签约项目总额达647亿元

“艺术产业航母”旗开得胜

新京报讯 (记者李健亚) 昨日,国内规格最高、规模最大的艺术品产业博览会——首届中国艺术品产业博览会在京闭幕。七大展馆参观人数近30万人次,项目签约总金额达647亿元人民币,艺博会用数字证明了其影响力。

多元艺术吸引30万人次参观

此次为期一周的中国艺术品产业博览会自9月26日亮相以来,便吸引了公众的视线。宋庄这个全国著名的艺术群落也再次迎来一场艺术盛宴。

本届艺博会以“艺术放飞产业梦想、产业成就艺术未来”为主题,不仅有艺术家黄永玉、韩美林、欧阳中石、刘大为、杨晓阳等呈现的“艺术·经典”展,也有以方力钧、岳敏君为首的当代艺术家领衔的“艺术·前沿”展,还有来自世界五大洲33个国外驻华机构的参与。据主办方介绍,此次艺博会有七大展馆八项展览,展览面积达4.1万平方米,展出了国画、油画、雕塑、服饰设计、艺术衍生产品等3000余件(套),以及各类奇石珍品2800余件。

囊括多种艺术风格的艺博会吸引了各方人士的参观。主办方指出,截至10月1日,艺博会七大展馆已接待游人近30万人次,另外艺博会各主题活动、开放的200个画家工作室及周边文化项目

都吸引了大量游客到访。其中还包括全球创意产业之父约翰·霍金斯等贵宾和几十个国家驻华大使馆的外宾。

拍卖总额预计将超3.7亿元

此届艺博会期间除了各类多元丰富的展览外,也设置了拍卖环节。保利、翰海等拍卖公司共2000余件艺术精品上拍。其中翰海艺博会专场拍卖于9月28日在北京亮马河饭店举办,一批古代、近现代、当代书画,玉器家具、金铜佛像、古董珍玩等拍品成交。而艺博会“保利拍卖第20期精品拍卖会”则将在10月底举槌,其中不乏齐白石的《有食相呼》、徐悲鸿的《饮马图》等艺术珍品。主办方称,预计本次艺博会拍卖板块总成交额将超过3.7亿元。

项目签约总额达647亿元

近百家文化创意产业企业负责人参访考察了艺博会,多家企业表示出投资通州文化产业意向。而在知名企业走进“艺博会”暨通州重大项目签约活动中,通州区与大连万达集团、中国建筑股份有限公司、中信证券股份有限公司、兴业银行北京分行、中国华电集团、北京建工地产有限责任公司进行了合作项目签约,签约总额达647亿元人民币。



中国艺术品产业博览会上,一位观众正在欣赏何多苓的油画作品《杂花生树》。

新京报记者 郭延冰 摄

牵手苏富比,品牌效应初显

除了成交额高以外,品牌效应初显也是首届中国艺术品产业博览会的突出特点。在本届博览会上,包括国家画院在内的“国家队”闪亮登场;全球拍卖业巨头苏富比的“内

地第一槌”更是具有标志性的意义,其产业推动作用可见一斑。

此前,苏富比与歌华联姻,入驻歌华天竺文化保税区的消息一经报道,便引起了业内轰动。9月

27日当晚,苏富比(北京)拍卖有限公司揭牌仪式在中华世纪坛举行。仪式结束后,苏富比(北京)拍卖有限公司举行了苏富比落户北京后首场象征意义的拍卖。

整场拍卖其实只有一件拍品——当代艺术家王怀庆的观念雕塑作品《自己和自己的影子》。起价50万元,短短几分钟内,电话委托者们经过13轮竞价,以169.5万元成交。

北京国际设计周 BEIJING DESIGN WEEK

北京米兰对话设计

新京报讯 (记者李健亚) 昨日,中国最重要的设计盛会之一——北京国际设计周进行到第五天,一场名为“相约媒体大师:超越设计”的活动在751D·PARK北京时尚设计广场和米兰三年展设计博物馆内同时亮相。

昨日,北京国际设计周创意总监陈伯康,建筑师、设计师法比奥(Fabio No-

vembre),三年展设计博物馆馆长、米兰理工大学设计学院院长拜拉维提斯(Arturo Dell'Acqua Bellavitis)等设计界人士围绕设计的相关话题来了一场头脑风暴,向观众呈现了目前设计系统的丰富多样性,以及在设计创意方面发展的新趋势。

据悉,北京国际设计周将持续进行至10月6日。

《环形使者》环球“抢钱”

新京报讯 (记者杨林) 据《好莱坞报道》消息,于9月28日全球上映的《环形使者》共收获了5720万美元(约4亿人民币)的票房成绩,其中北美以外地区共收获了3600万美元,成为全球范围内首周末票房冠军。在国内,该片最后一刻杀入国庆档,首周末3日票房2700万,连续两日创下单日票房冠军,连日来排片量也始终位居前列。早在9月初,《环形使

者》就在多伦多电影节上进行过首映,看过两个版本的网友表示,中国内地版和北美版有不少差异,譬如多了一些许晴的戏份和上海的场景。

对此,《环形使者》制片人丹·密茨表示,所有好莱坞片子进中国都有删减,《环形使者》还会多一些内容,“这些内容只有中国观众能看到,美国观众要等DVD发行。但我相信剧情上没有差别,一般人也看不出来。”

《浮城谜事》领跑“金马”

本报讯 (记者杨林) 昨日,第48届台湾金马奖提名公布,娄烨执导的《浮城谜事》以8项提名成最大热门。值得一提的是,前阵闹出编剧署名风波的《白鹿原》获得最佳改编剧本提名,提名者为导演王全安。据悉,今年金马奖颁奖典礼将于11月24日在台湾宜兰县举行,刘德华担任评审团主席。

最佳影片提名中,大陆、香港和台湾制作比例较为均衡,娄烨的《浮城谜

事》、高群书的《神探亨特张》来自大陆,杜琪峰的《夺命金》和罗志良的《消失的子弹》代表香港,台湾本土制作中则由杨雅喆的《女朋友。男朋友》领衔。影帝的争夺中,张孝全凭借《女朋友。男朋友》“单挑”张家辉、刘青云、杜汶泽和谢霆锋四位香港演员。刚拿到百花影后的白百何则将携手郝蕾,与来自香港的何韵诗、来自台湾的桂纶镁和张榕容争夺影后桂冠。